



ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ  
Α/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ  
ΔΑΦΝΗΣ – ΥΜΗΤΤΟΥ  
ΝΕΟΥ ΚΟΣΜΟΥ – ΑΓ. ΑΡΤΕΜΙΟΥ  
«Ο ΜΑΚΡΥΓΙΑΝΝΗΣ»

<http://www.syllogosmakrygiannis.gr>  
[e-mail: syllogosmakrygiannis@gmail.com](mailto:syllogosmakrygiannis@gmail.com)

Ζωοδόχου Πηγής και Καβάλας  
Δάφνη Τ.Κ. 17234  
Πληροφ.: Τάκης Ρουμπής 6977 393115  
[e-mail: takisroumpis@yahoo.gr](mailto:takisroumpis@yahoo.gr)

Δάφνη, 26 Απριλίου 2024

Αριθμ. Πρωτ.: 53/2023-2024

Προς: Μέλη μας  
Κοιν: Δ.Π.Ε. Α΄ Αθήνας  
Δήμο Δάφνης-Υμηττού

## Ανακοίνωση

Το Δ.Σ του Συλλόγου Εκπαιδευτικών Π.Ε «ο Μακρυγιάννης» πραγματοποίησε χθες, 25/4/2024, παράσταση διαμαρτυρίας στο Δήμο Δάφνης-Υμηττού για το στεγαστικό πρόβλημα της προσχολικής αγωγής (με έμφαση το 1ο Νηπιαγωγείο Υμηττού) αλλά και τις υποδομές των σχολικών μονάδων μετά το εκτεταμένο βραχυκύκλωμα στο σχολικό συγκρότημα του 3ου Δημ. Σχ. Υμηττού και του 9ου Δημ. Σχ. Ηλιούπολης. Πραγματοποιήθηκε συνάντηση με τον Αντιδήμαρχο Παιδείας κ. Αδάμ. Αξίζει να σημειωθεί ότι ανάλογη [συνάντηση](#) είχε γίνει και στις 4/4/2024 με το Δήμαρχο κ. Τσιλίφη.

Οι απαντήσεις στις διεκδικήσεις αλλά και στα ερωτήματα που τέθηκαν από το Δ.Σ του Συλλόγου ήταν αόριστες και γενικόλογες, με μία χλιαρή δέσμευση για το στεγαστικό πρόβλημα του 1ου Νηπιαγωγείου Υμηττού.

Συγκεκριμένα:

Στέγαση 1ου Νηπιαγωγείου Υμηττού: Σύμφωνα με τον κ. Αδάμ το θέμα θα έχει λήξει μέχρι το τέλος των διακοπών του Πάσχα. Δεν θα χρησιμοποιηθεί αίθουσα από το 4ο Δημοτικό. Πρόθεσή τους δεν είναι η μετακίνηση μαθητών, αλλά η δημιουργία 3ης αίθουσας, είτε με προέκταση της υπάρχουσας κτιριακής εγκατάστασης του Νηπιαγωγείου είτε με τοποθέτηση αίθουσας βαρέως τύπου. Τέλος ο κ. Αδάμ δεσμεύτηκε ότι θα υλοποιηθούν τα υπόλοιπα αιτήματα των συναδελφισσών το καλοκαίρι. (στέγαστρο, τουαλέτες ενηλίκων...)

Τοποθετηθήκαμε λέγοντας ότι είμαστε αντίθετοι στην παραχώρηση αιθουσών από τα δημοτικά στα νηπιαγωγεία. Τα σχολεία έχουν ανάγκη από περισσότερες αίθουσες για να γίνονται όλες οι δραστηριότητες και τα μαθήματα σε κατάλληλους και ασφαλείς χώρους. Είπαμε επίσης με έμφαση ότι είμαστε αντίθετοι στις μετακινήσεις μαθητών. Βέβαια παραμένουν αμείλικτα τα εξής ερωτήματα:

- Γιατί τα προηγούμενα χρόνια, αλλά και αυτή τη σχολική χρονιά ο Δήμος δεν έκανε τίποτα για τη στέγαση του συγκεκριμένου νηπιαγωγείου;
- Γιατί γίνονταν τις προηγούμενες μέρες απανωτά τηλεφωνήματα στα νηπιαγωγεία της περιοχής από το Δήμο και την Δ.Π.Ε Α΄ Αθήνας με σκοπό την προετοιμασία για μετακίνηση μαθητών;

Είναι φανερό ότι η σθεναρή αντίσταση, η ανυποχώρητη στάση και οι κινητοποιήσεις εκπαιδευτικών και γονέων μπορούν να φέρουν αποτελέσματα. Θα παρακολουθούμε το θέμα για να παρέμβουμε άμεσα με κινητοποιήσεις, αν χρειαστεί.

3ο Δημ. Σχ. Υμηττού - 9ο Δημ. Σχ. Ηλιούπολης: Ο κ. Αδάμ, όπως και ο Δήμαρχος στην αρχική ανακοίνωσή του, προσπάθησε να ρίξει τις ευθύνες μόνο στο ΔΕΔΔΗΕ αλλά και να υποβαθμίσει το θέμα. Τα γεγονότα περιγράφονται σε αναλυτική [ανακοίνωση](#) του συλλόγου και δεν υπάρχει καμία αμφισβήτηση.

Εκτός από το ΔΕΔΔΗΕ, οι ευθύνες του Δήμου είναι υπαρκτές γιατί: Από το σχολείο είχε γίνει πολλές φορές αίτημα για να αλλάξει ο αρχαιωμένος κεντρικός ηλεκτρικός πίνακας. Έπρεπε ο πίνακας να έχει αλλάξει για να προσφέρει προστασία στο σχολείο από ενδεχόμενη υψηλή τάση ηλεκτρικού ρεύματος; Αν έπρεπε, γιατί δεν έγινε; Αν δεν έπρεπε γιατί συνέβη το εκτεταμένο βραχυκύκλωμα;

Ο κ. Αδάμ μας απάντησε ότι το σχολείο λειτουργεί πλέον με υπεύθυνη γνωμοδότηση των τεχνικών υπηρεσιών του Δήμου και ότι στο μέλλον θα δουν αν χρειάζεται κάτι ο συγκεκριμένος πίνακας για να παρέμβουν. Το θέμα είναι πολύ σοβαρό και βέβαια δεν αφορά μόνο το συγκεκριμένο, αλλά όλα τα σχολεία. Δεν μπορεί τα παιδιά και οι εκπαιδευτικοί να κάνουν μάθημα και να βλέπουν να καίγονται βιντεοπροβολείς, να πέφτουν φωτιστικά οροφής μετά από έκρηξη, να βγαίνουν σπίθες από τα πολύμπριζα και σε όλο το σχολείο να υπάρχει οσμή καμένου.

Για το γενικότερο στεγαστικό πρόβλημα της προσχολικής αγωγής δεν έχει γίνει τίποτα τα τελευταία χρόνια και αυτό είναι απόλυτη ευθύνη των διοικήσεων του Δήμου και της πολιτικής που ακολουθούν. Τα παιδιά κάνουν μάθημα, σε κάποια σχολεία, σε αίθουσες που δεν πληρούν όλες τις προϋποθέσεις υγιεινής και ασφάλειας. Ακόμα και σε περιπτώσεις που υπάρχουν διαθέσιμα γειτονικά οικοπέδα! Αυτό είναι εμπαιγμός!

Περιμένουν χρόνο με το χρόνο τη μείωση του μαθητικού πληθυσμού και σε συνδυασμό με τις αλλαγές ορίων και τις συνεχείς μετακινήσεις να γίνουν όλα τα τμήματα 25άρια για να λύσουν το πρόβλημα καταπατώντας τα μορφωτικά δικαιώματα των μαθητών. Δε θα το επιτρέψουμε!

Για τα γενικότερα προβλήματα καθημερινότητας των σχολείων, όπως αυτά έχουν κατατεθεί από το Σύλλογο στο Δήμο κατά την προηγούμενη συνάντηση, θα περιμένουμε την επίλυσή τους και θα παρακολουθούμε τη διαδικασία. Χρειάζεται να γίνει ενδελεχής έλεγχος από τις τεχνικές υπηρεσίες του Δήμου για να μην πέφτουν φεγγίτες και πόρτες. Το «πάμε και όπου βγει» δεν είναι καθόλου ασφαλές και ενίοτε οδηγεί σε τραγωδίες...

Στο τέλος κάναμε σαφές ότι και οι δημοτικές αρχές έχουν τεράστιες ευθύνες και κρίνονται από τον τρόπο που διεκδικούν χρηματοδότηση από το κράτος και τις περιφέρειες.

Δηλώνουμε ότι θα αγωνιστούμε με κάθε τρόπο, μαζί με τους γονείς των μαθητών μας, για σύγχρονα και ασφαλή κτίρια, για σχολεία με όλες τις απαραίτητες προϋποθέσεις ασφαλείας και όλες τις αναγκαίες υποδομές.

Για το Δ.Σ.

Ο Πρόεδρος

Τάκης Ρουμπής



Η Γ. Γραμματέας

Ελισάβετ Σπυριδάκη